КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА 

СПЕЦИАЛНОСТ “ЕВРОПЕИСТИКА”


Специалността е ориентирана към подготовка на необходимите специалисти за осигуряване на европейските приоритети във външните отношения на страната. Структурирана в професионално направление “Политически науки”, тя се отличава с конкурентните предимства и традиции на УНСС, национални и регионални, във висшето образование. В курса на следване студентите получават задълбочени теоретични и приложни знания и умения за адаптиране към процесите на европейския континент и използването им за просперитета на България. 


Учебното съдържание, с отчитане на опита на български и западноевропейски университети, е разпределено в три блока дисциплини – университетски, факултетни и специални. В първите два блока учебните дисциплини са общи за специалностите “Международни отношения”, “Политология” и “Европеистика”. Специалните учебни дисциплини са разделени на общи (задължителни, избираеми и факултативни) и на специализиращи. Към общите се отнасят Европейска цивилизация и култура, Политическа икономия на международните отношения,  Общите политики на ЕС, Организация на сътрудничеството в Европа, Европейска икономика, Европа в международните отношения и др.
В рамките на специалността се предлагат избираеми специализации, вкл. осигурявани само в Университета за национално и световно стопанство: Европейска интеграция, Европейски бизнес, Европейски институции, Външни отношения на ЕС, Европейска сигурност в глобален свят, Управление и политика в ЕС.. 

Завършилите специалността имат с предимство възможността за реализация в държавните органи, осигуряващи европейските приоритети на България, в политическата система на страната, в европейските институции и администрация, в български и международни/европейски бизнес-организации.

Кандидатстудентските изпити са, както следва:

1. История на България, или, География, или, Математика, или Български език и литература; 

2. Чужд език: Английски, или, Испански, или Немски, или Френски 
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