КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА 

СПЕЦИАЛНОСТ “МЕЖДУНАРОДНИ ОТНОШЕНИЯ”


Специализираното професионално обучение в специалност Международни отношения се извършва по Учебен план, отразяващ богатото наследство на свободния университет от подготовката на български кадри в областта на стопанските и  политически науки и тридесетгодишната традиция на преподаването и изследванията в УНСС, отчитащ опита на най-добрите европейки и американски университети. Студентите получават задълбочена подготовка по история и теория на международните отношения и външната политика, методи и техники на анализ, външната политика на България и на основни участници в международното общуване, национална и международна сигурност, многостранна дипломация, преговори. 

Те имат възможност за допълнителна специализация по икономически и политически проблеми на европейските и на балканските държави, в т.ч. и чрез дипломно изследване. Голямо предимство при последваща професионална кариера, е получаването на много добра подготовка по два чужди езика, както и на достатъчно обширни познания за основните закономерности и тенденции в развитието на международната система, световното стопанство и съвкупността от международни политически, икономически и културни връзки. Освен това студентите получават добра подготовка в областта на правото (в т.ч. международно публично и частно, дипломатическо  и консулско, право на ЕС) . Възможно е получаване на второ висше образование в УНСС – икономическа специалност или право, както и продължаване на образованието в известни чужди университети – оценките и дипломата на специалността се признават от университети  във Великобритания, Германия, САЩ, Канада  и др.


Студентите могат да продължат образованието си: в магистърска степен по Международни отношения, със специализация по международна служба, национална сигурност, икономическа дипломация, както и по Европейска интеграция; в докторантура (държавна поръчка). Обучението в трите степени отговаря на действащата законова и подзаконова уредба на висшето образование. Завършилите в УНСС специалност “Международни отношения” много успешно продължават образованието си в чужбина.
Учебното съдържание е структурирано в блокове Университетски и  Факултетни учебни дисциплини за професионално направление “Политически науки” и Специални учебни дисциплини за “Международни отношения”
Специални дисциплини: История на МО, Теория на международните отношения, Теория на външната политика, Сравнителен анализ на теории за МО Външна политика на САЩ, Международна и национална сигурност, Външна политика на европейските страни, Дипломатическо и консулско право, Международни спорове и конфликти, Външнополитически приоритети на България, Външнополитически анализ и прогнозиране; 
В рамките на специалността са обособени регионалните специализации Европейска (Централна и Източна Европа в съвременната история и в международното сътрудничество, МИО и бизнес в Европа, България в Европейското сътрудничество) и Балканска  (Политическа история и Външна политика на Балканските страни, Етномалцинствени и национални проблеми на Балканите, Регионално сътрудничество в Югоизточна Европа). Предлага се  и една Функционална специализация – Кризисна дипломация.  
Квалификацията на завършилите специалността ги прави конкурентноспособни за работа в Министерство на външните работи, в други държавни звена от системата на външните отношения и сигурността на Република България, в обществени и научноизследователски организации, в банки и частни фирми – български и чуждестранни, в международни организации. Завършилите специалността имат успешна дипломатическа кариера, преподават в университети в Англия, САЩ, Канада, Франция, работят в МВФ, ЕБВР, Световната банка, в големи международни компании, в министерства, агенции, банки, средства за масова информация, управляват собствени фирми, утвърдили са се в третия сектори или в общественополитическата практика (в т.ч. депутати, министри и др.ръководни длъжности). 
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