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ПРОЕКТ ЗА НАУЧНА СТАТИЯ
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УКАЗАНИЯ
Научната статия е информиране за нова оригинална интерпретация на познавателна задача в дадена научна област или нейно направление, идентифициран и изследван от автора. Тя представлява оригинална емпирична или теоретична разработка.
Основни елементи: 
· Заглавие – тема на текста, максимално прецизно, информативно и разбираемо; 
· Анотация – обяснява предмета на изследване, използваната методика, основните резултати и изводи (без цитати, формули, чертежи, схеми и др.);
· Ключови думи – използва се системата на JEL;
· Кратко въведение – актуалност на темата в теоретичен и приложен аспект, мотиви на изследването, кратък обзор на литературата по нея, избран подход за анализ, методи на проведените изследвания, цели и задачи на проучването и др.;
· Изложение – анализ на понятия, изследователски метод, обяснение и обобщение на генерираните факти в дискусионно-доказателствен стил, верифициране на привежданите данни и доказателства, изградени логико-смислови и познавателни връзки. Препоръчва се вътрешно структуриране на текста и използване на подзаглавия, които правят анализа по-целенасочен в конкретна предметна област и по-раздвижен за възприемане от читателя; 
· Заключение – общи изводи и предложения: обобщаване на резултатите;
· Списък на използваната литература.
Очакван обем на научната статия: 15-20 стандартни страници.
Техническите изисквания за подготвяната статия трябва да съответстват на възприетите в сп. Икономически и социални алтернативи. 
http://www.unwe.bg/Uploads/Alternatives/alternativi_6ddec_Chitateli_Alternativi_2016.pdf
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