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	Основна цел на проекта: 
Целта на изследването е свързана със създавенето на адаптивни модели за управление на туристическите райони, както и установяване на необходимостта от специализация на туристическия продукт по целогидишен туризъм, както и резултатите от неговото приложение в практиката с цел устойчивост на бизнеса. Основните задачи са свързани с анализ на новите туристически райони и възможностите за ефективното им управление, специализацията на туристическите агенции по някои видове туризъм, осигуряващи целогодишна заетост,  разработване на модел за управление на дестинациите и стратегия за устойчивост, установяване на потребността от диференциация на предлаганите туристически продукти в специализирани видове туризъм, създаване на препоръки за усъвършенстване на предлагания проудкт въз основа на проведени вторични и първични проучвания.   

	Обект: Обект на изследване представляват МОД на туристическите райони и някои туристически агенции, действащи на българския пазар, които специализират своята дейност в предлагане на програми свързани с алтернативен туризъм. 

	Предмет: Предмет на анализ е управлението на туристическите райони, както и на спецификата при предлагането и промоцирането на специализирани продукти характерни за съответния район.      
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