КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

ИКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ 

(ИНТЕЛЕКТУАЛНА СОБСТВЕНОСТ ПО ОТРАСЛИ)
ОНС ДОКТОР

ЦЕЛИ НА ОБУЧЕНИЕТО
· В съвременната конкурентна икономика, отличаваща се с глобализация и технологичност, базирани на последните постижения на интелектуалната собственост, необходимо условие за постигане и поддържане на конкурентоспособност е познаването на интелектуалната собственост като система, обекти, механизми за създаване и извличане на икономически предимства в бизнеса. 

· В отраслите на материалното производство това намира проявление в интензивното внедряване и пазарна реализация на нови технологии, нови или модифицирани продукти, закриляни като изобретения, полезни модели, промишлени дизайни, топологии на интегрални схеми и селекционерски постижения, както и в активното регистриране и използване на бизнес идентификатори като търговски марки, фирмени лога, имена и означения. 

Посоченото обосновава обществената потребност от учени-изследователи, които да познават спецификите на бизнеса, основан на интелектуална собственост, да притежават знания и умения, за да го организират, управляват и развиват конкурентоспособна икономика, базирана на интелектуалната собственост 

Докторската програма по „Икономика и управление (Интелектуална собственост по отрасли)“ е ориентирана към подготовката на учени, -изследователи, които да създават и прилагат в бизнеса модели за конкурентоспособност на отраслите чрез професионално познаване и използване на интелектуалната собственост.

СЪДЪРЖАНИЕ НА ОБУЧЕНИЕТО

Обучението в докторската програма „Икономика и управление (Интелектуална собственост по отрасли)“ осигурява общотеоретични знания и умения в областта на „Икономикс“, „Методология и методика на научните изследвания“ и „Статистически методи и иконометрични модели в изследователската дейност“, както и специализирани познания за системата на интелектуалната собственост като същност, обекти и отношения, икономическия потенциал и реализацията му, за форми на закрила на иновациите, създавани в отраслите на икономиката като изобретения, полезни модели, промишлени дизайни, топологии на интегрални схеми и други, за формите на закрила на бизнес идентификаторите  отраслите на икономиката като търговски марки, фирмени лога, имена и означения. Докторантите полагат изпити по специалните за тяхното обучение дисциплини: „Световна система за интелектуална собственост“, „Интелектуална собственост в индустриалните отрасли“, „Интелектуална собственост в творческите индустрии“, „Художествено-литературна собственост“ и „Индустриална собственост и лицензионна търговия“. 
ЗНАНИЯ, УМЕНИЯ И ПРОФЕСИОНАЛНИ КОМПЕТЕНТНОСТИ
Докторантите, обучавани в докторска програма „Икономика и управление (Интелектуална собственост по отрасли)“ получават университетски знания за:
· същността и специфичната природа на интелектуалните продукти;

· същността и специфичната природа на интелектуалната собственост и формите на нейното проявление; 

· анализ и реализация на икономическия потенциал на интелектуалната собственост;

· идентифициране на икономически обосновани форми на закрила на продуктовите и технологични иновации като интелектуална собственост, в т.ч. условията и механизмите за придобиване на собственост върху изобретения, полезни модели, промишлени дизайни, топологии на интегрални схеми, селекционерски постижения;

· идентифициране на икономически обосновани обекти и форми на закрила на бизнес идентификаторите на фирмата, в т.ч. условията и механизмите за придобиване на собственост върху тях, натрупване на закрилата на различни обекти с цел постигане на планираните бизнес цели;

· формиране на фирмено портфолио от обекти на интелектуална собственост и нейното ефективно управление;

· механизмите за формиране и реализиране на програми за фирмена идентичност и диференциация; 

· формирането и реализацията на конкурентни бизнес стратегии, основани на интелектуална собственост; 

· разработването на проекти и вземането на решения за създаване, придобиване и реализация на интелектуалната собственост; 

· направленията и формите за научноизследователско сътрудничество и за технологичен трансфер.

Докторантите, обучавани в докторска програма „Икономика и управление (Интелектуална собственост по отрасли)“ придобиват умения за:

· идентифициране на обектите на интелектуална собственост в бизнеса;

· проучвания за тенденции и ключови области на научно-техническото развитие;

· проучвания за целите на осигуряване на патентоспособност и патентна чистота на внедряваните иновации в бизнеса;

· разработване на програми и избор на средства за осигуряване на поверителност на информацията в областта на интелектуална собственост в бизнеса;

· извършване на проучвания и анализи за интелектуална собственост на партньори и конкуренти;

· разработване на проекти на лицензионни договори за обекти на интелектуална собственост.

ПРОФЕСИОНАЛНА РЕАЛИЗАЦИЯ 
Завършилите и защитили успешно дисертационен труд в докторската програма по „Икономика и управление (Интелектуална собственост по отрасли)“ могат да се реализират като експерти в икономиката, управлението и администрацията на национално ниво и международно ниво, във всички сектори на отраслите на икономиката, в бизнеса с интелектуални продукти. Те биха могли да се реализират като експерти, научни работници, изследователи и преподаватели в институти, центрове и учебни звена в областта на интелектуалната собственост в страната, в структурите на ЕС и международни организации. Успешно завършилите докторската програма биха могли да заемат позиции като:
· Експерти и изследователи в научноизследователски институти, бизнес центрове, технологични и бизнес паркове;

· Експерти и изследователи във фирмените отдели по иновации, научно-техническа информация, маркетинг, технологично развитие и други;

· Експерти, оценители и консултанти по интелектуална собственост в различни национални и международни организации и институции, в отраслите на икономиката на страната и ЕС;
· Изследователи и преподаватели в областта на интелектуалната собственост. 
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