КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

СПЕЦИАЛНОСТ „ТВОРЧЕСКИ ИНДУСТРИИ И БИЗНЕС“, 

СПЕЦ. „ИНТЕЛЕКТУАЛНА СОБСТВЕНОСТ И БИЗНЕС В КУЛТУРАТА“

ОКС МАГИСТЪР

ЦЕЛИ НА ОБУЧЕНИЕТО

Целта на обучението в специалност „Творчески индустрии и бизнес”, специализация „Интелектуална собственост и бизнес в културата” е да подготви специалисти с икономически и управленски знания за културните индустрии, със специфични умения и компетентности за работа в тях. Потребността от такива специалисти се обуславя от бързото развитие на културните индустрии днес като част от модерната икономика на знанието, от нарастването на приноса на тези индустрии в брутния вътрешен продукт и на заетите в тях, както и от други позитивни ефекти в икономически, социален и културен аспект.

Новото проявление на културните индустрии изисква доброто им познаване и компетентно управление в полза на организациите от сектора и в интерес на обществото. Това поражда необходимостта от подготовка на специалисти, които добре познават спецификите в процесите на създаване на културни продукти в отделните индустрии и тяхната пазарна реализация. Такава подготовка се предоставя с магистърската програма „Творчески индустрии и бизнес”, специализация „Интелектуална собственост и бизнес в културата”. 

Целта на магистърската програма е да запознае студентите с обхвата и системата на творческите и в частност на културните индустрии, с условията, средата и начина на тяхното функциониране, да разкрие природата на създаваните от тях интелектуални продукти и икономическият им потенциал с възможностите и моделите за неговото проявление на традиционните и дигиталните пазари.

СЪДЪРЖАНИЕ НА ОБУЧЕНИЕТО


Обучението в магистърска програма „Творчески индустрии и интелектуална собственост”, специализация „Интелектуална собственост и бизнес в културата” има за съдържание теоретични, методологични и практико-приложни знания за системата на културните индустрии, за природата на създаваните от всяка от тях културни продукти, за спецификите в закрилата, управлението и защитата на интелектуалната собственост върху културните продукти, за икономическия потенциал, носен от тях и възможностите за неговото реализиране чрез различни бизнес модели.

ЗНАНИЯ, УМЕНИЯ И ПРОФЕСИОНАЛНИ КОМПЕТЕНТНОСТИ
Студентите, обучавани в магистърска програма „Творчески индустрии и бизнес“, специализация „Интелектуална собственост и бизнес в културата” получават знания за:

· обхвата, същността и спецификите на творческите, съответно на културните индустрии и тяхното място в икономическите системи на национално, регионално и международно равнище;

· нормативната уредба на филмовата, музикалната, радио-телевизионната, издателската и други културни индустрии;

· особеностите в технологичен, организационен и икономически план на процеса по създаване на културен продукт и на неговото трансформиране в пазарен;

· участниците в процеса на създаване на културни продукти и бизнес отношенията, които се установяват в него; 

· традиционните и новите  бизнес модели, чрез които се организира дейността на културните индустрии и техните „производствени” предприятия;

· проявленията на интелектуалната собственост в културните продукти и режимите на нейната закрила, управление и защита.

Студентите, обучавани в магистърска програма „Творчески индустрии и бизнес“, специализация „Интелектуална собственост и бизнес в културата” придобиват умения за:

· идентифициране на културните продукти и на интелектуалната собственост в тях;

· прилагане на традиционните и новите бизнес модели при реализацията на културните продукти;

· проучвания за тенденции в развитието на културните индустрии в страната и чужбина;

· анализ на пазарите на културни продукти и на конкурентните предимства на участниците в тях;  

· разработване на проекти на лицензионни договори със създатели и с потребители на културни продукти при различни условия на лицензиране;

· разработване на проекти на договори за дарителство, спонсорство, меценатство и реклама във връзка със създаването и реализацията на културни продукти.


Студентите, обучавани в магистърска програма „Творчески индустрии и бизнес“, специализация „Интелектуална собственост и бизнес в културата” развиват компетентности като:

· самостоятелност и отговорност за извършваната работа;

· аналитичност и обективност в преценката на разполагаемите данни и информация;

· способности за продължаващо надграждане на получените знания и развитие на придобитите умения;

· комуникативни умения и умения за работа в екип;

· толерантност към изказани различни мнения и способност за извеждане на рационалното от различията, нагласа за търсене на консенсусни решения по дискусионни проблеми и др.  
ПРОФЕСИОНАЛНА РЕАЛИЗАЦИЯ И 

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ПРОДЪЛЖАВАНЕ НА ОБУЧЕНИЕТО

Завършилите специалност „Творчески индустрии и бизнес“, специализация „Интелектуална собственост и бизнес в културата” могат да се реализират като икономисти, мениджъри и администратори във всички международни, държавни, общински и обществени структури и организации, чиято дейност е основана на използването на културни продукти или създава такива, или управлява, или администрира процеси по тяхното създаване, закрила, реализация и защита. Те могат професионално да се реализират като:

· държавни служители в Министерството на културата, Комисията за защита на конкуренцията, Министерство на вътрешните работи, Агенция Митници, ГДБОП и др.;

· служители, специалисти, експерти и консултанти в международни междуправителствени и неправителствени организации като Световната организация за интелектуална собственост, ЮНЕСКО, CISAC, Световната търговска организация и др.;

· специалисти в организации за колективно управление на авторски и сродни на тях права като Музикаутор, Филмаутор, Артистаутор, ПРОФОН и др.;

· специалисти в музикални, филмови, издателски, софтуерни, рекламни и други компании, които създават, използват, реализират или промотират културни продукти;

· специалисти в музеи, галерии, киносалони, театрални и други културни организации, в Националния филмов център и други организации в сферата на изкуствата и културата;

· специалисти в радио- и телевизионни организации;

· служители в адвокатски кантори, дружества и бюра с предмет на дейност в областта на закрилата и защитата на интелектуалната собственост и др.

Дипломираните в магистърска програма „Творчески индустрии и бизнес“ специалисти, могат да продължат подготовката си в образователно-научната степен „доктор” в докторски програми, предлагани от катедра „Интелектуална собственост и технологичен трансфер“, други катедри в УНСС или от други висши училища в страната и в чужбина.
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