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КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

QUALIFICATION DESCRIPTION
	Докторска програма

PhD Programme
	Журналистика
Journalism

	Образователно-научна степен 
Educational and Scientific Degree
	ОНС „Доктор“

Ph.D.

	Област на висше образование

Area of Study
	3. Социални, стопански и  правни науки

3. Social, economic sciences and law

	Професионално направление 
Field of Study
	3.5. Обществени комуникации и информационни науки
3.5. Public communications and information sciences

	Форма на обучение

Form of Education
	Редовна / Задочна / Самостоятелна

Full-time / Part-time / Independent

	Продължителност на обучението
Duration of Study
	3 г. редовна, самостоятелна

4 г. задочна

3 years full-time / independent

4 years part-time

	Форма на завършване
Form of graduation
	Защита на дисертационен труд
Doctoral thesis 

	Катедра

Department
	Медии и обществени комуникации 

Media and public communications

	Факултет

Faculty
	Икономика на инфраструктурата
Economics of infrastructure


ЦЕЛИ НА ОБУЧЕНИЕТО
Докторската програма по „Журналистика“ се отнася към област на висшето образование с шифър 3 „Социални, стопански и правни науки“ и професионално направление 3.5. „Обществени комуникации и информационни науки“. С нея се цели подготовката на специалисти по журналистика с образователна и научна степен „доктор“. Формите на обучение са редовна, задочна и самостоятелна с продължителност 3 и 4 години и приключва със защита на дисертационен труд.
Докторската програма представлява най-високата степен на образование в областта на журналистиката и медиите и надгражда преподаваните в УНСС бакалавърски и магистърски програми в направление 3.5. Същевременно тя е начален етап в подготовката на изследователи в полето на история и теория на българската и чуждестранната журналистика. Специфична особеност на докторската програма е нейното широко предметно и изследователско поле, което предполага интердисциплинарност на обучението и научните трудове.
Актуалността на обучението в предлаганата докторската програма произтича от променящата се медийна парадигма под влиянието на социалните технологии. Развива се наука, доминирана от медии и информационни продукти. Конвергирането между медии и технологии извежда на преден план неизследвани научни полета в медиазнанието и науката за комуникациите.  
Разгръщането на обучението по докторската програма „Журналистика“ е мотивирано от множество фактори, най-важните от които са:
· Поява и развитие на нови медии, нови видове журналистика и нов вид професионален журналистически профил. От тук произтича необходимостта от интензивното разширяване на научните изследвания в областта на журналистиката, медийната екосистема, теорията на медиите и обществените комуникации в условията на икономиката на знанието и поради активните трансформации на медийното и общественото пространство. Това задълбочава нуждата от специалисти с образование и квалификация, които да им позволят да решават проблемите в развитието на медийната и комуникационна сфера на съвременното информационно общество.

· Ролята на медиите, информацията, обществената комуникация в съвременното общество е с нарастващо значение както по света, така и у нас. Необходимо е повишаване на конкурентоспособността на българската наука в това направление. 
· Нарастващ интерес и търсене на знания и практически умения както от страна на студентите, така и от страна на мениджъри, практици и изследователи, което е функция на бързо развиващия се бизнес в сферата.

Водеща цел на докторската програма е да развие свободата и обхвата на научните изследвания и да утвърди катедра „Медии и обществени комуникации“ като авторитетен изследователски център. 

Цели на обучението по докторската програма:
1. По отношение на докторантите: 
· стимулиране на интелектуалната независимост; 
· изграждане на критична позиция, основана на систематизирани фундаментални и приложни познания;
· овладяване на методите за научни изследвания в областта на докторската програма; 

2. По отношение на научната общност: 

· насърчаване на изследователската оригиналност;

· приложимост на резултатите от изследвания за решаване на значими обществени, социални, управленски и административни проблеми;

· придържане към международните стандарти за качество в обучението на докторантите и стимулиране на докторантска мобилност;

3. По отношение на обществените потребности:
· интегриране на научните изследвания и обучението на докторантите чрез възпроизвеждане и мултиплициране на нови знания и приложни научни продукти; 
· развитие на обществения характер на научните изследвания чрез публичност на резултатите от научното знание и свободен обмен на информация;

· създаване на високо квалифицирани научно-изследователски и преподавателски кадри в областта на медиите и журналистиката
Постигането на посочените цели е възможно чрез осъществяването на следните основни  задачи:

· прецизен подбор на докторанти с изявени научно-изследователски интереси и качества;

· организиране на обучението и изследователската дейност на докторантите в съответствие със съвременните национални, европейски и световни стандарти в областта, чрез осигуряване на качествено и отговорно научно ръководство и стимулиране на научния диалог както в катедра “Медии и обществени комуникации”, така и извън нея;

· осигуряване на възможности за обмен на опит, специализации и международно сътрудничество за интеграция на младите научни кадри в европейското научно-изследователско пространство чрез включване на докторантите в международните научно-изследователски проекти на катедра „Медии и обществени комуникации”, стимулиране на активността на докторантите и колектива на катедрата за международно договаряне за съвместни научни прояви;

· нормиране и контрол на изпълнението на докторантските задължения и отговорно и пълноценно включване на докторантите в научния и административния живот на катедра „Медии и обществени комуникации“, чрез установяване и спазване на вътрешнокатедрена система за контрол и качество на научните изследвания;

· осъществяване на съвместни дейности с организации в сферата на медиите и обществените комуникации за организиране на изследователски докторантски проекти като възможност за творческа изява в процеса на подготовката.
СЪДЪРЖАНИЕ НА ОБУЧЕНИЕТО
Докторската програма по „Журналистика“ е разработена съгласно изискванията и разпоредбите на ЗВО, 3РАСРБ и ППЗРАСРБ. 
Структурата на обучението включва три обособени групи дейности – (1) обучение, (2) работа по дисертацията и (3) учебно-методическа и методическа подготовка. 

Обучението включва три задължителни дисциплини: „„Методология и методика на научните изследвания“, „Теория на управлението“, „Медии и  обществени комуникации“ В зависимост от предметното поле на конкретното дисертационно изследване, докторантите изучават три избираеми дисциплини от специално обособен блок Б. Спецификата на обучението в този блок са активните методи на индивидуална работа – на докторантите се възлагат подготовката на библиографски справки, рефериране на ключови източници, разработване на проекти за научни публикации. По този начин се подпомага подготовката на обособени части на докторантското изследване и се постига публичност на междинни резултати. Обучението по блок Б завършва с изпит по темата на дисертационния труд, в който докторантите проектират основни елементи от дисертационното си изследване на базата на стандартизиран план на дисертацията.
Обучението на докторантите се извършва по специфичен за всеки докторант индивидуален учебен план, съобразен с избраната тема за докторска дисертация. В него подробно, по години и месеци, се отбелязват задължителните за докторанта научни изследвания, проучване на литература, провеждане на емпирично проучване, участие в докторантски и други научни конференции, публикуване на необходимите публикации по темата на дисертационния труд и др. 

ЗНАНИЯ, УМЕНИЯ И ПРОФЕСИОНАЛНИ КОМПЕТЕНТНОСТИ

Докторската програма осигурява следните знания, умения и професионални компетентности в съответствие с Националната квалификационна рамка – ниво 8:

(1) Знания: 
· За журналистиката  и публицистиката като обществен феномен
· За медийната екосистема и актуалния медиен наратив
· За историята на българската и чуждестранната журналистика
· За облика на съвременното медийно пространство
· За професионалните трансформации в онлайн среда
· За методите за организиране и провеждане на научни изследвания
· За извършване на критичен анализ и генериране на нови идеи в областта на информационните науки;
(2) Умения
· За извличане, систематизиране и критично оценяване на информация от различни източници; за формулиране на нови проблеми, за логични изводи и обобщения;
· За дизайн на научни изследвания и проекти чрез подбор и комбиниране на подходящи изследователски методи, за концептуализиране, проектиране и генериране на нови знания; 
· За редакторска и коректорска експертност;
(3) Професионални компетентности 
· Създава и интерпретира на нови текстове чрез собствени изследвания
· Оценяване на научните постижения в областта на медиите и журналистиката 
· Баланс между самостоятелност и отговорност и работа в изследователски екипи;

· Комуникативни компетентности по отношение на изграден стил на научно общуване, работа в чуждоезикова среда, аргументиране на авторска позиция в полемики, ясно и ефективно представяне на идеи и заключения пред разнообразни аудитории.
· Извършване на информирани преценки и консултантска работа.
· Работа с информационни източници

 ПРОФЕСИОНАЛНА РЕАЛИЗАЦИЯ 
Завършилите докторската програма могат да изпълняват аналитично-изследователски и управленски функции на всички равнища в медиите. Те могат да заемат различни длъжности в съответствие с Националната класификация на професиите и длъжностите (посл. промени от 01.01.2019 г.):
· 2642 7001 Главен редактор

· 2642 6009 Журналист

· 2642 7006 Завеждащ кореспондентски пункт

· 2642 7003 Завеждащ редакция

· 2642 7002 Заместник-главен редактор

· 2642 6010 Колонист

· 2642 6011 Коментатор

· 2642 6012 Кореспондент

· 2642 5018 Наблюдател, радио/медия

· 2642 6005 Продуцент, телевизионни новини
· 2642 6020 Редактор

· 2642 6017 Репортер, журналист в информационна агенция
· 2642 6014 Репортер, журналист в радио

· 2642 6015 Репортер, журналист в телевизия

· 2642 6016 Репортер, журналист във вестник/списание

· 2642 5019 Ръководител екип, радио/телевизия/БТА

Успешно защитилите докторска дисертация могат да се реализират като изследователи в различни научни организации, преподаватели във висши училища, заемащи позиции в  неправителствения сектор, както и в международни институции.
Квалификационната характеристика е приета на заседание на катедра „Медии и обществени комуникации“ от 21 март 2019 г. (протокол № 13) и от Факултетен съвет на факултет „Икономика на инфраструктурата“  в заседание от 2 април 2019 г. (протокол № 34).
	Ръководител катедра:
	

	
	(доц. д-р Стела Ангова)

	
	

	Декан:
	

	
	(проф. д.-р Димитър Димитров)


� Националната квалификационна рамка на Република България (РМС № 96/02.02.2012) дефинира знанията, уменията и компетенциите, които се изискват като резултат от обучението в съответните образователно-квалификационни степени във висшето образование.
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