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София, 2014 година

Магистърската програма по „НАЦИОНАЛНА СИГУРНОСТ“ е предназначена за всички, завършили ОКС „бакалавър/магистър“ по специалностите на професионалните направления “2. Хуманитарни науки”, “3. Социални, стопански и правни науки”, “9. Сигурност и отбрана” - в акредитирано висше училище. Програмата е разработена съобразно държавните изисквания за ОКС „Магистър“, а обучението включва задължителни, избираеми и факултативни учебни  дисциплини. Представлява интерес за студенти, които желаят да навлязат или да продължат своето развитие на полето на изграждането, реформирането и функционирането на специфичен публичен сектор в неговите национални, наднационални, интеграционни и транснационални измерения. Курсът е съобразен също с изискванията на работата в сферата на: управлението на националната сигурност, във външната и световната политика и икономика; регионалните,: националния и международния бизнес; евроинтеграционните и световните институции; неправителствения сектор.

Основна цел на програмата: Целта на обучението за придобиване на ОКС “магистър” е подготовка на висококвалифицирани компетентни експерти, притежаващи професионални знания и способности, управленска култура и лидерски качества, необходими за заемане на длъжности в държавните институции, местното самоуправление и гражданския сектор на системата за национална сигурност. Магистърската програма предлага аналитична подготовка и професионални умения в три области/специализации – стратегически анализ в сектора за сигурност, мениджмънт на сектора за сигурност, международна сигурност.

Основни направления на знанията и уменията: 

· Усвояване на съвременните измерения на националната сигурност;
· Изучаване на теоретичните основи на изграждането, функционирането и развитието на националната система за сигурност;
· Формиране   на   корпоративен   дух   и   изграждане на организационна култура, необходими за реализация на креативен стил  на  поведение  и   овладяване  на  евристични  методи  за работа в сферата на сигурността;
· Получаване  на  квалификация  за работа в държавните институции и гражданския сектор на системата за национална сигурност;
· Специализация в сферата на стратегическия анализ в сектора за сигурност, мениджмънта на сигурността или международната сигурност;
· Развитие на способности за прилагане на придобитите знания и умения   за   решаване   на  нововъзникващи проблеми. 
Магистрите ще придобият нови знания за:

В областта на националната сигурност: 


- Теоретичните основи на националната сигурност.


- Същността на политиката за сигурност и акумулирания в тази област опит.


- Политическите, икономическите, социалните и други процеси в Република 
България, релативни към националната сигурност. 


- Рисковете и заплахите за националната сигурност.

- Принципите на взаимодействието на институциите от държавния и 
неправителствения сектор.



В областта на международната сигурност:

- Функционирането на регионални и световни организации за сигурност.
- Международната политика за сигурност.

- Политическите, икономическите, социалните и други процеси и тенденции    в развитието на Европейския съюз.


В областта на организацията и управлението на националната сигурност: 


- Структурата и функциите на националната система за сигурност.


- Правните, нравствените, психологическите и технологичните аспекти на 

       сигурността.


- Организацията и управлението на службите за вътрешна сигурност.


- Основите на управлението и развитието на човешките ресурси в сферата на 

        сигурността.

Освен това магистрите ще имат изградени нови способности да:

- мислят критично и творчески; 

- обективно да анализират и оценяват ситуациите, рисковете и заплахите в средата за сигурност;

- изработват своевременно нови оригинални решения в сферата на националната  сигурност; 

- ефективно да обменят възгледи и концепции, за да мотивират колективи, организации и общественото мнение в подкрепа на избраната стратегия на поведение;

- постигат самоусъвършенстване и развитие на своя характер и умения чрез самоподготовка и вътрешен самоконтрол.

Форма и продължителност на обучението: редовна, 1 година (два семестъра). Обучението се осъществява от Катедра Международни отношения към Факултет „Международна икономика и политика“ на УНСС, която разполага с утвърдени преподаватели.
Прием: Тест на УНСС за не-икономисти 

Форма на завършване: защита на дипломна работа/магистърска теза.

Съдържание на магистърската програма: 

Придобиването на съвременни теоретични и практико-приложни знания и развиването на съответните умения за вземане на правилни (за страната ни) управленски решения в области от значение и на над-национално равнище, вкл. в рамките на международни институции и съюзи е главно назначение на основните/задължителни дисциплини (като Модели и системи за международна сигурност, Съвременни измерения на националната сигурност, Разузнаване и контраразузнаване - инструмент на стратегическо управление, Управление при кризи, Геополитика и геостратегия,  Политика за сигурност на  ЕС и др.).
Студентите могат да профилират познанията си - планът съдържа редица избираеми дисциплини, покриващи различни по-тесни техни професионални ориентации (например, Съвременният социален конфликт, Етноси, религии и сигурност, Новите заплахи за сигурността, Управление при кризи, Медии и сигурност, Спецкурс по методите и техниките за анализ, Архитектура на вътрешната сигурност, Управление на специалните служби, Националната сигурност и правата на човека, Спецкурс по кризисен PR, Международен тероризъм и международни терористични организации, Международна организирана престъпност, Регионални заплахи за сигурността, Национална сигурност и дипломация). Предлагат се за изучаване и факултативни дисциплини (Работа в екип, Поведение в екстремални ситуации, “Тайните общности” и сигурността, Етични проблеми в разузнавателната общност). 
Компетенции (сфери на реализация): 

Възможностите за реализация на завършващите студенти са в няколко направления:

· Централни и местни структури на държавните институции (МВнР, МВР, МО, ДАНС, МИЕТ и др.) и звена на органите на местното самоуправление, реализиращи функции в сферата на националната сигурност.

· Ръководители и изпълнители на различни дейности, свързани със сигурността на държавни и частни фирми.

· Научно-изследователска дейност във висши училища и научни институти.

· Експерти в неправителствени организации, развиващи дейност в сферата на сигурността.

· Експерти в структури на ЕС по проблемите на националната и международната сигурност.

Настоящата Квалификационната характеристика е приета на заседание на Катедра „Международни отношения“ от 04.02.2014 г., на заседание на ФС на Факултет „Международна икономика и политика“ от 04.02.2014г. и от АС на УНСС на …………2014 г.


РЪКОВОДИТЕЛ КАТЕДРА:





    (проф.д-р Георги Генов)

  ДЕКАН:







                (проф. д-р Антоанета Василева) 
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