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Резюме

Резюмето се представя на български и на английски език. Резюмето на английски език е в края на текста. То трябва да е кратко и ясно, като акцентира съдържателно върху следните моменти: цел и задачи на изследването; методология; основни резултати; изводи/заключения; приложимост. Максималната дължина на резюмето не трябва да надвишава 200 думи. Формат: TNR 12 pt., justified alignment, spacing 1,5).

Ключови думи: (до 5 ключови думи). Формат: TNR 12 pt., alignment in block, spacing 1,0.
JEL: напр., JEL: А10, F60 

 (вж. https://www.aeaweb.org/jel/guide/jel.php)
Увод (TNR 12pt., bold, left centred)
Текст
, (TNR 12 pt., alignment in block, spacing 1,5). Уводът е синтезирано изложение по темата на доклада по следните примерни въпроси: проблем; съществуващи решения и степен на проучване на проблема; ограничения на изследването; очаквани резултати от изследването на автора.
Основно изложение / заглавие (TNR 12 pt., bold, left centred)

Обемът на докладите е до 12 стандартни страници (1800 знака с интервалите).

Публикуваните доклади трябва да са структурирани в отделни раздели. Задължителни са: увод, основно изложение, заключение и списък с използваната литература. Препоръчва се да се следва общата организационна структура на научните публикации – Въведение, Методи, Резултати и Дискусия. Отделните раздели са разграничени със заглавия, с ясна индикация за тяхната йерархия. Формат: шрифт - Times New Roman 12pt, Normal, Justified alignment).

Подзаглавие (TNR 12 pt., bold, left centred)

Всички фигури (схеми, диаграми, скици, уеб страници/снимки на екрани и фотографски снимки) се предават в електронна форма. Фигурите да бъдат изработени Excel или Corel Draw, Adobe Illustrator, Adobe PhotoShop. 

Не се приемат фигури във формат Picture! Номерирането им е последователно според реда на цитиране в текста. Заглавията на фигурите се поставят под тях. Снимки и сканирани изображения се предават като отделни файлове (формат: JPG или TIFF). 
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Източник: наименование (TNR 12 pt., left, normal)

Фигура 1: Наименование (TNR 11pt., centered, normal)

Таблиците се изработват в Word Table или Excel. Номерират се последователно според цитирането им в текста. Всяка таблица трябва да има заглавие. Номерацията и заглавията на таблиците се поставят над тях. Необходимите обяснения се дават под нея, като се означават със съответните символи/знаци.

Таблица 1: Наименование на таблицата (TNR 12 pt., normal, centered)
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Източник: наименование (TNR 12 pt., left, normal)

За изработване на формули да се използва Word Equation. Уравненията трябва да бъдат поставени в средата. Номерата на формулите да се изписват в малки скоби в дясната част на страницата! Не използвайте Print Screen или jpg формат. Например:
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Заключение (TNR 12 pt., bold, left centred)

Дава отговор на основния изследователски въпрос, посочват възможностите за по-нататъшни изследвания, оригиналността и приложимостта на резултатите. 

Бележки 

Възприетият формат на бележки е на страница/под линия, като могат да се отнасят за пояснения, не за цитиране и се използват в краен случай. Те се идентифицират в текста с последователни номера с функцията Footnotes TNR 12 pt.
Спонсориране на научното изследване (TNR 12 pt., bold, left centred)

Представят се източниците на финансиране на научното изследване. Описва се ролята на тези източници на финансиране в целия работен процес – от постановката на научното изследване до постигането на крайните резултати.

Използвана литература (TNR 12pt., bold, left centred)

Всеки източник, посочен в списъка на използваната литература, трябва да е показан в текста и обратното. Използва се Харвардската система на библиографско описание и цитиране.  

!!!За изписване на цитиранията използвайте инструкциите от този линк: https://www.mendeley.com/guides/harvard-citation-guide
За цитиране в текста: 
(Shmit, 2020) 

(Shmmit, 2020, p. 7) особено за точен цитат

(Shmit, 2020; Osborn, 2019)
(Shmit, 2020; Osborn, 2019, p. 7)

In cases as: According to Shmit (2020)

                 According to Shmit (2020, p. 7) – За този вид цитиране е добре източникът вече да е въведен в текста по-рано от вида - (Schmidt, 2020)

     За източници на български или други, различни от английски:

(Иванов, 2019)

(Иванов, 2019, p. 7)

       Българските източници се транслиерират от вида: 
       Ерхард, Л., (1993). Благоденствие за всички, София, УИ “Стопанство”. (Erhard, L., 1993. Blagodenstvie za vsichki, Sofia: UI „Stopanstvo“).
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Abstract

The Abstract must be written in English. The text of the abstract should be minimum 100 words and maximum 200 words. (TNR 12 pt., alignment in block, spacing 1,0)
Key words: 5-7 key words or phrases (TNR 12 pt., alignment in block, spacing 1,0)
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Ръкописите се подават електронно чрез заявката за участие в конференцията.
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