Държавни изпити в ОКС "бакалавър", катедра „Индустриален бизнес“
НАЧАЛО:
понеделник, 09 юли 2020 09:00
КРАЙ:
понеделник, 09 юли 2020 11:00
МЯСТО:
ПОДРОБНОСТИ:
Съгласно заповед на Ректора на УНСС, държавните изпити за студентите от ОКС „бакалавър“ ще се проведат в онлайн формат.
Информация за държавния изпит за студентите, завършващи ОКС „бакалавър“, специалности „Бизнес икономика“, „Бизнес икономика с преподаване на английски език“ и „Индустриален бизнес“ :
•Изпитите ще се проведат на 09.07.2020 г. от 9:00 часа;
•Регистрацията е до 08.45 часа;
•Формат на изпитите: електронен тест. Въпросите (60 на брой) във всеки тест са от обхвата на темите, включени в програмите за държавен изпитна трите специалности водени от катедра „Индустриален бизнес“. Програмите за държавен изпит са публикувани на сайта на катедрата.
•Продължителност на изпитите е : 2 часа.
Влизането в системата Microsoft Teams от всеки студент ще се осъществява през системата Web Student с неговата поща с домейн @unwe.bg и съответно паролата към нея. От там чрез хипервръзка всеки студент ще може да достъпи от определената му MS Teams стая При проблем с влизането в пощата или с Web Student, студентите могат да се обадят на тел. 02/8195 334 или да пишат на г-н Кирил Генчев на следния имейл: k.genchev@unwe.bg.
За повече информация и потенциалните проблеми, които могат да възникнат вижте следното съобщение в сайта на УНСС: https://www.unwe.bg/bg/pages/17920/vajno-za-online-izpitite.html.

