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КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

QUALIFICATION DESCRIPTION
	Докторска програма

PhD Programme
	Организация и управление извън сферата на материалното производство (Медии и комуникации)

Organisation and management of non-material production (Media and communications)

	Образователно-научна степен 
Educational and Scientific Degree
	ОНС „Доктор“

PhD

	Област на висше образование

Area of Study
	3. Социални, стопански и  правни науки

3. Social, economic sciences and law

	Професионално направление 
Field of Study
	3.5. Обществени комуникации и информационни науки

3.5. Public communications and information sciences

	Форма на обучение

Form of Education
	Редовна / Задочна / Самостоятелна

Full time / Part time / Independent

	Продължителност на обучението
Duration of Study
	3 г. редовна, самостоятелна

4 г. задочна

3 years full time / independent

4 years part time

	Форма на завършване
Form of graduation
	Защита на дисертационен труд

Defence of PhD Thesis

	Катедра

Department
	Медии и обществени комуникации

Media and public communications

	Факултет

Faculty
	Икономика на инфраструктурата

Economics of infrastructure


ЦЕЛИ НА ОБУЧЕНИЕТО

Докторската програма по „Организация и управление извън сферата на материалното производство (Медии и комуникации)” се отнася към област на висшето образование с шифър 3 „Социални, стопански и правни науки“ и професионално направление 3.5. „Обществени комуникации и информационни науки“. С нея се цели подготовката на специалисти с образователна и научна степен „доктор“; формите на обучение са редовна, задочна и самостоятелна с продължителност 3 и 4 години и приключва със защита на дисертационен труд.

Докторската програма представлява най-високата степен на образование в областта на медиите и обществените комуникации и надгражда преподаваните в УНСС бакалавърски и магистърски програми в направление 3.5. Същевременно тя е стартов етап в подготовката на изследователи в полето на медиазнанието и медийните технологии, организацията и управлението на медиите и публичните политики в тази област. Специфична особеност на докторската програма е нейното интердисциплинарно предметно поле.

Актуалността на обучението в докторската програма отразява: промените, настъпили в медийната среда в национален и глобален аспект, навлизането на нови технологични, организационни, професионални, културни и бизнес модели, трансформиращите се роли на държавата и пазара. Устойчивото развитие на медиите и обществените комуникации е обвързано с качеството на тяхното управление, с развитието на иновациите в културните индустрии насърчаващи, както таланта, така и специфичната добавена стойност в този сектор.  

Водеща цел на докторската програма е да утвърди катедра „Медии и обществени комуникации“ като авторитетен изследователски център. 

Цели на обучението по докторската програма:

1. По отношение на докторантите: 

· овладяване на методите за научни изследвания в областта на докторската програма; 

· стимулиране на интелектуална независимост и новаторство.
2. По отношение на научната общност: 

· приложимост на резултатите от изследвания за решаване на значими обществени, социални, управленски проблеми;

· придържане към международните стандарти за качество в обучението на докторантите.
3. По отношение на обществените потребности:
· интегриране на научните изследвания и обучението на докторантите чрез научно- приложни научни продукти;
· публичност на резултатите от научното знаниe.
СЪДЪРЖАНИЕ НА ОБУЧЕНИЕТО

Докторската програма по „Организация и управление извън сферата на материалното производство (Медии и комуникации)” е разработена съгласно изискванията и разпоредбите на ЗВО, 3РАСРБ и ППЗРАСРБ. 

Структурата на обучението включва три обособени групи дейности – (1) обучение, (2) работа по дисертацията и публикации (3) учебно-методическа и педагогическа подготовка. 

Обучението включва три задължителни дисциплини: „Теория на управлението“, „Методология и методика на научните изследвания“ и „Медии и обществени комуникации“. В зависимост от предметното поле на конкретното дисертационно изследване, докторантите изучават три избираеми дисциплини от специално обособен блок Б. Спецификата на обучението в този блок са активните методи на индивидуална работа – на докторантите се възлагат подготовката на библиографски справки, рефериране на ключови източници, разработване на проекти за научни публикации. По този начин се подпомага подготовката на обособени части на докторантското изследване . Обучението по блок Б завършва с подготовката на реферат по темата на дисертационния труд, в който докторантите проектират основни елементи от дисертационното си изследване на базата на стандартизиран план на дисертацията.

Обучението на докторантите се извършва по специфичен за всеки докторант индивидуален учебен план, съобразен с избраната тема за докторска дисертация. В него подробно, по години и месеци, се отбелязва напредъка на докторанта: задължителните за докторанта научни изследвания, проучване на литература, провеждане на емпирично проучване, участие в докторантски и други научни конференции, публикуване на необходимите публикации по темата на дисертационния труд и др.
ЗНАНИЯ, УМЕНИЯ И ПРОФЕСИОНАЛНИ КОМПЕТЕНТНОСТИ
Докторската програма осигурява следните знания, умения и професионални компетентности в съответствие с Националната квалификационна рамка – ниво 8 и Европейската референтна рамка на Ключовите компетентности за учене през целия живот:
(1) Знания 

· За принципите, структурите и механизмите на функциониране на организациите в областта на медиите и обществените комуникации;

· За спецификата на пазарите и моделите на управление в медиите и културните индустрии и регулативната роля на държавата;

· За връзките между медийните институции и ролята на националната и регионални администрации в тяхното управление и регулиране;

· За спецификите във функционирането на медийните технологии, продукти и услуги в условията на глобалната мрежа;

· За процесите по разработване и прилагане на медийни политики и планове за информационни и комуникационни технологии;;

· За функционирането на медийните системи на микро, мезо и макро ниво; 

· За методите за организиране и провеждане на научни изследвания;

· За извършване на критичен анализ и генериране на нови идеи в областта на медиите и обществените комуникации;

(2) Умения
· За извличане, систематизиране и критично оценяване на информация от различни източници; за формулиране на нови проблеми, за логични изводи и обобщения;

· За дизайн на научни изследвания и проекти чрез подбор и комбиниране на подходящи изследователски методи, за концептуализиране, проектиране и генериране на нови знания; 

·  За извършване на системен анализ на функционирането на медийни структури, пазари и институции;

· За прогнозиране и предоставяне на иновативни решения на комплексни проблеми чрез нови технологични методи и инструменти;

· За разработване на стратегически, тактически и оперативни решения на актуални проблеми в областта на медиите и обществените комуникации.

(3) Професионални компетентности 

· Създава и интерпретира нови знания чрез собствени изследвания и друга научна дейност;

· Оценява/самооценява научните постижения в областта на медиите и обществените комуникации; 

· Баланс между самостоятелност и отговорност и работа в изследователски екипи;

· Комуникативни компетентности по отношение на изграден стил на научно общуване, работа в чуждоезикова среда, аргументиране на авторска позиция в дебати, ясно и ефективно представяне на идеи и заключения пред разнообразни аудитории.
· Извършване на информирани преценки и консултантска работа.

ПРОФЕСИОНАЛНА РЕАЛИЗАЦИЯ 
Завършилите докторската програма могат да изпълняват аналитично-изследователски и управленски функции на всички равнища на управление и организация на медиите и обществените комуникации. Те могат да заемат различни длъжности в съответствие с Националната класификация на професиите и длъжностите (посл. промени от 01.01.2021 г.):
1330 Ръководители в областта на информационните и комуникационните технологии

1222 Ръководители реклама и връзки с обществеността

1114 Висши представители на организации с нестопанска цел

1431 Ръководители на спортни центрове, центрове за отдих и културни центрове

2642 Журналисти

2432 Специалисти по връзки с обществеността

2310 Преподаватели във висши училища
Успешно защитилите докторска дисертация могат да се реализират като изследователи в различни научни организации, преподаватели във висши училища, в структурите на медийни организации и институции, на управленски позиции в частни и публични организации, в неправителствения сектор, както и в международни институции.

Квалификационната характеристика е приета на заседание на катедра „Медии и обществени комуникации“ от 13.01.2022 г. (протокол № 5) и от Факултетен съвет на факултет „Икономика на инфраструктурата“  на заседание от 18.01.2022 г. (протокол №  21).

The Qualification description is approved by the Department Council of the Department of Media and Public Communications on 13.01.2022 (Record № 5) and by the Chair Council of the Faculty of Economics of Infrastructure on 18.01.2022 (Record № 21).
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