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1. ВЪВЕДЕНИЕ
Въведението е първият раздел на статията. Целта му е ясно да се посочи изследвания проблем и да предостави на читателя подходяща основна информация. Посочват се целите на работата и се осигурява адекватна информация, избягва се подробно проучване на литературата или обобщение на резултатите.
Трябва да се предостави достатъчно основна информация, която да позволи на читателя да разбере и оцени резултатите от настоящото проучване, без да е необходимо да се позовава на предишни публикации по темата. Голяма част от увода трябва да бъде написана в настояще време. (изтрийте описанието след попълване на полето)

2. МЕТОДОЛОГИЯ
Това е вторият раздел на статията. Целта му е да опише експеримента по такъв начин, че компетентен колега да го повтори и да получи същите или еквивалентни резултати. Осигурете достатъчно подробности, за да може да се възпроизведе изследването. Вече публикуваните методи трябва да бъдат обозначени със справка: трябва да се описват само съответните модификации. (изтрийте описанието след попълване на полето)


3. РЕЗУЛТАТИ
Резултати е третият раздел на статията. Целта му е да представи новата информация, получена в изследването. Тя трябва да бъде ясна и сбита. Резултатите са в основата на документа. Резултатите трябва да се пишат в минало време.
При наличие на таблици всички се номерират с помощта на арабски цифри. За всяка таблица трябва да бъде предоставен надпис (заглавие) на таблицата, обясняващ компонентите ѝ. В този раздел могат да бъдат добавяни таблици и изображения. Моля, спазвайте изискванията за форматиране (Times New Roman, 12, Line spacing 1.5, Justified)

Table 1. Sample Table
Heading Column	Column A	Column B
Sample row heading	1	2
Another sample row heading	3	4
And another sample row heaдing	5	6



Fig. 1. Some Data
В текста се пише „Вижте фигура 1” вместо „Вижте фигурата по-горе“. (изтрийте описанието след попълване на полето)


4. ДИСКУСИЯ
Последният раздел на статията. Трябва да изследва значението на резултатите от работата, а не да ги повтаря. Избягвайте обширни цитати и обсъждане на публикувана литература. (изтрийте описанието след попълване на полето)

5. ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Предоставя обобщение на важните констатации и техните последици за областта на изследването. (изтрийте описанието след попълване на полето)

БЛАГОДАРНОСТИ
Посочете онези лица, които са Ви оказали помощ по време на изследването. Благодарностите трябва да са кратки. (изтрийте описанието след попълване на полето)

КОНФЛИКТ НА ИНТЕРЕСИ 
Авторът декларира отсъствие на конфликт на интереси. (изтрийте описанието след попълване на полето)

ИЗПОЛЗВАНА ЛИТЕРАТУРА



За цитиране следвайте посочените насоки. Повече информация можете да откриете на линка. Източниците трябва да бъдат подредени по азбучен ред и форматирани според описанието. Не използвайте бележки под линия, а цитиране на авторите в текста (според посочените изисквания).
All manuscripts should be formatted using the American Psychological Association (APA) citation style. For additional examples, consult the most recent edition of the Publication Manual of the American Psychological Association.
Reference list should only include works that have been published or accepted for publication. Unpublished works should be only mentioned in the text. Reference list should be with the bibliographic details of the cited books, book chapters, or journal articles.
Reference list entries should be alphabetized by the last names of the first author of each work in the format hanging.
Citation of Books
Author’s surname Initial(s) of the given name(s). (Year of Publication) Title of Book, Volume number (if relevant), edition (if relevant). Publisher, Place of Publication
Citation of Articles
Author’s surname Initial(s) of the given name(s). (Year of publication) Title of article. Journal Volume number (and issue number if issues within a volume number are not consecutively paginated): Number of first and last page of article
Citation of Websites
Author’s surname Initial(s) of the given name(s). (if known) title, type of document (if relevant), date of issue (if available), web address and date of access, if the document or the website may be subject to change. (изтрийте описанието след попълване на полето)
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ABSTRACT
The abstract should contain a maximum of 300 words. The abstracts should avoid any abbreviations and mathematical formulas. The abstract is a summarization of the full report, written in one paragraph, and should include next elements: Purpose; Methodology; Results; Discussions; Conclusions; Recommendations.

Keywords: should include 4-6 key words that summarize the contents of the paper
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