П Р О Т О К О Л
 на срещата-дискусия за учредяване на Клуб

„Сребърна икономика“ към СИБ съвместно със СУБ
03.04.2017 София 

Присъстваха: проф. д-р Т. Хубенова, доц. д-р П. Желев, доц. д-р С. Тодорова, проф. д.с.н. С. Съйкова, проф.д.с.н. Д. Минев, проф. д.с.н. Н. Радев, д-р Д. Драганов, доц. М. Стоянова, доц. д-р Т. Чехларова, доц. Д. Нинов, гл.ас.д-р И. Янков, С. Джалев, инж. Д. Кисимов, М. Мишева, Т. Кинева, Д. Райчев.

Т. Хубенова: Учредяването на настоящия клуб е по инициатива и в продължение на дискусия , в която част от присъстващите колеги са участвали в 2016 г. по инициативата на покойния проф. Кр.Петков. В памет на него да обмислим замисъла на клуба и да стартираме инициативи за публична дискусия и проекти. Да изберем ръководство и в рамките на 2 месеца да организираме дискусия с привличане на заинтересовани институции. В ЕС само 40% от хората ползват дигитални услуги. Цената на достъпа се повишава. Дигиталната икономика може да подобри производителността, но обуславя дълбоки структурни промени на пазара на труда и предизвикателства пред защитата на правата на работната сила.
Д. Нинов: Има много дискусии за прилагането й. Организации с „Обществена полза“ имат право да кандидатстват за финансиране на проекти. Този клуб, логично е, да бъде в състава на СИБ и да интегрира и колегията от СУБ.
Т. Хубенова: Трябва да се издирят млади учени, работещи в тази област, да се създаде комуникация между тях. Много ВУЗ-ове проявяват такъв интерес. Да поставим конкретни цели. Има неща, които се забавиха в България, но и по повод приоритетите на предстоящото председателство на България в Европейския съвет се очертава темата за дигитализацията да бъде обект на интерес предвид и развитието на ИТ сектора  у нас.
Д. Нинов: Ако убедим да присъства и еврокомисар, финансиране ще има. Проблемът е да се четат материали, да се запознават с тях. Да обсъждаме актуални проблеми. В крайна сметка всичко трябва да се прави в името на човека. Има поле клубът да се развива от СИБ и СУБ и  да стане една уважавана институция.

Т. Хубенова: Това е смисълът: да създадем клуб с концентриран потенциал.

С. Тодорова: да продължим инициативата на проф. Кр. Петков. Институциите да създадат своите мрежи. Върви технологично обновление, промени с начина на наемане на хората, трудовите договори отпадат. Икономика на поискване. Ще има много проблеми. Ще се промени класовата пирамида. Социален модел от европейски тип ще отпада. Как ще реагираме: има  възрастови проблеми, проблеми на работната сила от всички възрасти в ИС сектора, вкл. социално и  здравно осигуряване. Как ще се решат. Трябва да има противодействие на негативните тенденции. Да се направи програма за възрастни ЕРАЗЪМ. В каква насока трябва да обучаваме възрастни.Има изобилие от възможности и предизвикателства за анализ и правене на политики.

С. Джалев: Трябва да бъдем балансирани.  

С. Съйкова: До сега не съм взимала участие в мероприятия, провеждани от СИБ. Приветствам идеята и с удоволствие ще участвам в клуба.

Т. Хубенова: Икономистите имат нужда да се обърнат към социологията.

Д. Райчев: Бих искал повече млади хора да влизат в сайта на СИБ и там да се дискутират различни идеи. За целта трябва да се поучим от опита на френски организации за диалогичност. Да остават хората в България. Повече внимание към проблеми с трудовата заетост.
Т. Хубенова: Трябва да подобрим сайта на СИБ и това вече стартира, но за всичко се иска финансов ресурс.
Д. Кисимов: Българската асоциация на пенсионери работи за обединение на структури в асоциация, за да се промени стандарта на живот на възрастните хора. Липсва достойния размер на пенсия. Забравени хора не трябва да има.
Т. Хубенова: Да преминем към точка 2-ра. Първия въпрос: учредяване на клуба – мисия, задачи, интегриране на национално равнище на изследователи, анализатори и заети в  българскта дигитална икономика. Да поставим един срок преди 24 май, всеки да предложи своята тематика за разработване на идеи. Да вземем решение за насрочване на дискусия. Гласуваме за организиране на клуба. 

Взема се решение ръководството да бъде 5 човека.

Предлагат се: Н. Радев, Ив. Янков, Д. Минев, С. Тодорова и Д. Кисимов.

Следва обсъждане на кандидатурите за ръководство на Клуба.
Т. Чехларска: В каква посока ще бъде насочена дейността на клуба? Само към пенсионната възраст? Как ще помага дигитална икономика? Какво се променя? Статус „работна сила“? бих искала да си доизясним насоките, в които ще търсим обмен на идеи, дискусии и съвместна работа.
С. Джалев:Съгласен съм със състава. Идеите са в перспектива много и предизвикателствата са важни. Има настоящи проблеми, но да трябва да решим и въпроси от вчера. Да бъдем реалисти и да имаме становище по проблемите на хората на пенсия- това ще касае и сегашното поколение заети.
С. Тодорова: По-добре БАН да бъде представен от проф. Съйкова, вместо мен.

С. Съйкова: Добре е да влязат по-млади хора. Има разлика в поколенията. Те да взимат повече участие.

Т. Хубенова: Ние всички ще ги подкрепяме. Има голяма територия за изследване на дигиталната икономика. Разчитаме на млади хора.
С. Съйкова: Говорим за дигитализация. Струва ми се трябва да има човек, работещ в тази област.

Т. Чехларска: Готова съм да съдействам, да бъдем полезни. Все пак да има резултати. Основна насока – за възрастни хора, иначе много се разширява поле за дейност.

С. Тодорова: Ако изберем ръководство от млади хора, ние всички ще се ангажираме да помагаме. Да предложим Д. Драганов.

Д. Драганов: Участието предполага да има опит и авторитет. Сигурно се подценявам. Би било нечестно. Съгласен съм.
Н. Радев: Бях на 1-вата сбирка. За съжаление няма дискусия по същество. С какви идеи ще се занимава клуба? До скоро имаше една икономика. Сега – зелена, синя и т.н. Как да ги различим? Не натоварваме ли клуба с много очаквания? Ако погледне човек каква политика се прави и в България и в Европа: има демографска стратегия, програма за бедността, достатъчни доходи за пенсионери. Ще препоръчаме  на правителството още и един документ. И какво? Нямате представа колко сериозни препятствия трябва да се преодоляват. Представихме един вариант за социална политика преди 1 година. Не е мръднал. За последни години сменили са се 4 министра. Песимист съм. Трябва да бъдем честни и почтени.

С. Джалев: Всички мислят така. Не трябва да поставяме много високи цели. Предлагам да се започне с повишаване на пенсиите и с обсъждане на дигитални технологии.

Д. Минев: Да се определи ръководството и те да дискутират тези неща и да ни предложат план за действие.
С. Джалев: Да има говорител, който да представя нашия клуб пред обществеността.

Т. Хубенова: Групата да измисли алгоритъм на действие. Да избистрим какво ще се прави тази година.
Д. Минев: Правя самоотвод. Ще помагам.

С. Съйкова: 1. Важно е да се определят целите и задачите на база на тези предложения. Да се уточнят близка перспектива, далечна. Ако сега започнем да дискутираме „что е то дигитална икономика“ – до никъде няма да стигнем. Тези технологии да бъдат полезни за постигане на крайна цел – подобряване на живота на хората. Да се събират идеи, виждания на хората.

Т. Чехларова: В ръководството трябва да има съчетания на различни възрасти.

Предлагат се други хора за ръководството. Гласува се за: Н. Радев, Ив. Янков, Др. Драганов, Т. Чехларова и Д. Кисимов.

Д. Кисимов: Този парламент трябва да вземе решение за увеличаване на пенсиите. С този клуб заставаме зад тази идея.

Т. Хубенова: Подкрепям избора на предложените колеги. Проф. Н. Радев като член на УС на СИБ ще ни ангажира с дейността на Клуба.
С. Тодорова: Ив. Янков представлява Съюза на учените, Др. Драганов – УНСС, Чехларова – Институт по математика и информатика на БАН.

Д. Кисимов: Да има говорител – подкрепям това предложение. Да дадем гласност: едно съобщение за учредяване на клуба на сайта на СИБ, СУ, УНСС и ИМИ на БАН. 

Участниците в Учредителната среща гласуваха и приеха следните решения:

1/ Избира се ръководство на Клуба в състав: Н. Радев, Ив. Янков, Др. Драганов, Т. Чехларова и Д. Кисимов

2/ приема се решението до 12 май 2017 г. членовете на Клуба да изпратят своите предложения и препоръки за дейността му и за организацията на мероприятия на адреса на Съюза на икономистите в България unieconom@abv.bg.
 3/ До 30 май Ръководството на Клуб“Сребърна икономика“ да направи предложение за предстоящите мероприятия на Клуба .
София, 3 април, 2017г.                Протоколчик:
                /Таня Атанасова/
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