КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ ИЗВЪН СФЕРАТА НА МАТЕРИАЛНОТО ПРОИЗВОДСТВО (ИНТЕЛЕКТУАЛНА СОБСТВЕНОСТ В ТВОРЧЕСКИТЕ ИНДУСТРИИ)
ОНС ДОКТОР
ЦЕЛИ НА ОБУЧЕНИЕТО


Творческите индустрии са неразделна и важна част от съвременното стопанство и икономиката на знанието. Техен отличителен белег днес са високите темпове на развитие, нарастване броя на заетите, увеличаване приноса им в брутния вътрешен продукт и други позитивни ефекти в икономически, социален и културен план.


Характерно за творческите индустрии е, че те се развиват на основата на интелектуални ресурси и сами създават интелектуални продукти като част от икономическото и културно богатство на национално, европейско и световно равнище.


Новият живот на творческите индустрии и новото им проявление в общата рамка на стопанството изискват доброто им познаване и професионално управление в полза на креативната икономика, в интерес на обществото и на всички участници в процесите на създаване и разпространение на творчески продукти. Това изисква подготовката на специалисти, които добре познават интелектуалните ресурси на творческите индустрии, природата и спецификите на функциониране на тези индустрии и бизнеса със създаваните от тях пазарни продукти.


Основната цел на обучението в докторската програма е да предостави знания, да формира умения, да изгради и развие компетентности за самостоятелни творчески дейности и научни изследвания в областта на творческите индустрии и тяхната обвързаност с интелектуалните ресурси.


Съпътстващи цели на обучението са овладяването, разширяването и практическото прилагане на знания за:


- системата на творческите индустрии и на интеграционните връзки между тях по създаване на съвременния комплексен творчески продукт;


- организацията и функционирането на творческото предприятие на основата на интелектуални ресурси и чрез творчески дейности;

- органичната връзка между интелектуалната собственост във и върху творческите продукти и бизнеса с тях на различни пазари и чрез различни модели;

- новото състояние и перспективите на развитие на творческите индустрии в дигиталната ера и др.

СЪДЪРЖАНИЕ НА ОБУЧЕНИЕТО

Обучението в докторската програма “Организация и управление извън сферата на материалното производство (интелектуална собственост в творческите индустрии)” има за съдържание теоретични, методологични и практико-приложни знания, организирани на две равнища чрез два блока от дисциплини. В първия блок от подготовката се залага на овладяването на фундаментални общоприложими знания за икономиката на стопанството, икономическите системи и процеси, за методологията и методиката на научната работа, за ефективните методи и модели при провеждане на научните изследвания. 


Във втория блок, обучението е насочено към представянето и овладяването на знания и изграждането на комплексно разбиране за системата на творческите индустрии и тяхното място в стопанството, за природата и потенциала на създаваните интелектуални продукти и реализацията им в традиционна и дигитална бизнес среда.  
ЗНАНИЯ, УМЕНИЯ И ПРОФЕСИОНАЛНИ КОМПЕТЕНТНОСТИ
Докторантите, обучавани в докторската програма “Организация и управление извън сферата на материалното производство (интелектуална собственост в творческите индустрии)”  получават специализирани и систематизирани знания за:

- инструментариума на научните изследвания и условията за неговото използване;


- извършването на критични анализи на съществуващите знания в проблемната научна област и за синтезиране на нови идеи за тяхното задълбочаване и развитие;


- правната рамка, която определя условията за функциониране на творческите индустрии, основани на ангажиране и генериране на интелектуална собственост;  


- постиженията на съвременната наука за творчески индустрии и мястото им в общественото стопанство;

- теорията и практиката на творческата икономика;


- моделите на изграждане и функциониране на творческото предприятие 


- същността, обектната структура и съдържанието на интелектуалната собственост, използвана и създавана от творческите индустрии;


- бизнес средата и бизнес моделите за реализиране на продуктите/услугите на творческите индустрии;


- правилата на научна етика, академично поведение и общуване и др.
Докторантите, обучавани в докторската програма “Организация и управление извън сферата на материалното производство (интелектуална собственост в творческите индустрии)” получават умения за:

- издирване, извличане, синтезиране и оценка на информация от различни информационни източници и работа с различни бази данни;


- разработване, развитие и прилагане на иновативни решения за обогатяване на теоретичното знание и за прилагането им в практиката;


- разработване на проекти за научни изследвания и провеждане на оригинални изследвания в проблемната област на своите научни интереси;


- подготвяне на материали за научни публикации и изяви (монографии, студии, статии, доклади и други научни разработки);


- идентифициране на тенденциите в развитието и пазарното присъствие на творческите индустрии в дигиталната икономика


- интелектуална гъвкавост и адаптивност към новостите в научното познание и тяхната приложимост в практиката и др.
Докторантите, обучавани в докторската програма “Организация и управление извън сферата на материалното производство (интелектуална собственост в творческите индустрии)”  развиват и придобиват компетентности за:

- създаване и интерпретиране на нови знания на основата на собствена изследователска работа;


- владеене и правилно прилагане инструментариума на научните изследвания;


- способност за оценка и самооценка на научни резултати;


- проектиране, изпълнение и контролиране на научноизследователски процес;


- инициативност и лична отговорност в научната работа и научното общуване;


- ясно и убедително представяне на своите идеи пред специализирана и пред широка аудитория;


- продължаване и надграждане на резултатите в своята област на научна работа;


- организиране на екипна работа, разпределяне на задачите и контрол за тяхното изпълнение и др.
ПРОФЕСИОНАЛНА РЕАЛИЗАЦИЯ 
Успешно защитилите ОНС „доктор“ в докторска програма “Организация и управление извън сферата на материалното производство (интелектуална собственост в творческите индустрии)” имат широко поле за реализация както в академичната сфера, така и в административните и бизнес структури. Те могат да заемат:

- академични длъжности във висши училища и други академични структури;

- позиции на държавни служители във ведомства с дейности в областта на творческите индустрии и свързаната с тях интелектуална собственост;

- позиции на специалисти и експерти в международни, европейски и национални организации с предмет на дейност в областта на интелектуалната собственост;

- позиции на ръководители, специалисти и експерти на неправителствени организации, опериращи в творческия сектор на стопанството;

- позиции на ръководители, специалисти и експерти в бизнес организации, опериращи в сферата на творческите индустрии;

-  или самостоятелно да извършват експертна консултантска и друга специализирана дейност по въпроси на интелектуалната собственост и творческите индустрии, основани на нея, които създават и базират дейността си на интелектуални продукти.
2

